
TITRE PRINCIPAL
Les Français, les droits de douane 
et la guerre commerciale

3 avril 2025

Sondage ELABE pour Les Echos



Fiche technique

Etude ELABE réalisée pour Les Echos

Interrogation

Echantillon de 1 000 personnes, représentatif des résidents de France métropolitaine âgés de 18 ans et plus.

Constitution de l’échantillon

La représentativité de l’échantillon a été assurée selon la méthode des quotas appliquée aux variables suivantes : sexe, 
âge, profession, région et catégorie d’agglomération.

Mode de recueil et dates de terrain

Interrogation par Internet du 1er au 2 avril 2025.
Terrain d’enquête réalisé avant le discours de Donald Trump ce mercredi soir annonçant des hausses de droits de douane 
avec le reste du monde.
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Notes sur les marges d’erreur

Pour
 un pourcentage de : 

La marge d’erreur
est de : 

Le résultat réel se situe 
dans une fourchette  

entre :

5 +/- 1,4 3.6 et 6.4 

10 +/- 1,9 8.1 et 11.9

15 +/- 2,2 12.8 et 17.2

20 +/- 2,5 17.5 et 22.5

25 +/- 2,7 22.3 et 27.7

30 +/- 2,8 27.2 et 32.8

35 +/- 3 32  et  38

40 +/- 3 37  et  43

45 +/- 3,1 41.9 et 48.1

50 +/- 3,1 46.9 et 53.1

55 +/- 3,1 51.9 et 58.1

60 +/- 3 57  et  63

65 +/- 3 62  et  68

70 +/- 2,8 67.2 et 72.8

75 +/- 2,7 72.3 et 77.7

80 +/- 2,5 77.5 et 82.5

85 +/- 2,2 82.8 et 87.2

90 +/- 1,9 88.1 et 91.9

95 +/- 1,4 93.6 et 96.4

Pour un échantillon de 1 000 personnes, les marges d’erreur sont les suivantes avec un niveau de confiance de 95% : 

Exemple de lecture :

Pour un résultat observé de 25%, il y a 95% de 
chances pour que le résultat réel soit compris 
entre 22,3% et 27,7%.
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Principaux enseignements

Pour répondre aux besoins de la population, les Français partagés entre entente européenne et autonomie 
nationale
  
Pour répondre aux besoins de toutes les personnes qui vivent en France, 41% des Français estiment que la France doit s’entendre avec les pays de l’Union 
européenne pour qu’ensemble ils puissent produire tout ce dont ils ont besoin, 39% que la France doit produire tout ce dont elle a besoin sur son territoire pour ne 
plus dépendre des autres pays et 19% que la France doit continuer de faire des échanges avec l’ensemble des pays du monde.
Sur le temps long, le souhait que la France produise tout ce dont elle a besoin sur son territoire a progressé pendant la période covid (39% à 44% entre juin 2020 et 
octobre 2021) où l’enjeu de la souveraineté sanitaire (production de médicaments et masques notamment) avait fait irruption dans le débat public. Cette opinion a 
connu un pic pendant la crise agricole (février 2024, jusqu’à 53%), dans un contexte où les traités de libre-échange étaient sujets à de vives critiques. On observe, dans 
le sens inverse, un fort recul de cette opinion en 1 an (39%, -14%) alors que les hausses de droits de douane souhaitées ou instaurées par Donald Trump ont mis en 
lumière l’importance des échanges internationaux.

D’un point de vue politique, les électeurs d’Ensemble au 1er tour des Législatives 2024 (61%), du NFP (52%) et de droite (LR/UDI/divers droite, 45%) privilégient la 
coopération européenne tandis que les électeurs RN (62%) souhaitent majoritairement que la France soit autonome.
D’un point de vue socio-professionnel, les cadres et professions intermédiaires se prononcent d’abord en faveur d’une coopération européenne (47% et 41%) ensuite 
pour l’autonomie (30% et 34%) tandis que les employés/ouvriers sont particulièrement nombreux à estimer que la France doit produire tout ce dont elle a besoin sur 
son territoire (50%).
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Principaux enseignements

Les Français estiment que l’augmentation des droits de douane souhaitée par Donald Trump est une très 
mauvaise chose pour l’économie mondiale, et surtout pour l’économie européenne
Depuis son retour à la présidence des Etats-Unis en janvier 2025, Donald Trump a instauré (ou annoncé qu’il allait instaurer) une hausse des droits de douane sur 
les produits qui sont importés aux Etats-Unis venus de l’étranger. A cet égard, l’opinion a un regard très négatif sur les conséquences ces annonces, en effet :
• 82% des Français estiment qu’il s’agit d’une mauvaise chose pour l’économie mondiale, la croissance mondiale 
• 80% pour les entreprises européennes 
• 78% pour les consommateurs européens 
• 75% pour les consommateurs américains 
• 67% pour les entreprises américaines

Une opinion partagée par l’ensemble des catégories de population et particulièrement les plus de 50 ans (entre 75% et 89%).

D’un point de vue politique, tous les électorats s’accordent sur le sentiment que ces hausses entraîneraient des conséquences négatives pour l’économie. Les électeurs 
d’Ensemble en sont particulièrement convaincus, notamment sur l’économie, la croissance mondiale (93%), les consommateurs américains (88%) et les entreprises 
américaines (78%). En comparaison avec les autres électorats, cette opinion est moins présente chez les électeurs RN (respectivement 76%, 62% et 56%). 

En réaction à Donald Trump, près de 2 Français sur 3 souhaitent que l’Europe réponde de manière ferme et 
réciproque
Face à l’intention de Donald Trump d’augmenter les droits de douane sur les produits européens, 64% des Français estiment que l’Europe doit répondre de manière 
ferme en imposant en retour des droits de douane similaires sur les produits américains. A contrario, 34% favorisent la voie de la négociation avec les Etats-Unis 
pour éviter l’escalade et une guerre commerciale, quitte à céder sur certains aspects.

Le souhait d’une réaction ferme est majoritaire dans tous les électorats : électeurs du NFP (73%), d’Ensemble (73%), du RN (62%) et de droite (59%).
En termes d’âge, les moins de 35 ans sont plus divisés sur le sujet (54% réponse ferme, 43% négociation) que les 35 ans et plus (68% réponse ferme).
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Principaux enseignements

Une courte majorité de Français approuve la hausse des droits de douane sur les produits importés pour 
protéger les produits français, même si cela augmente les prix pour le consommateur  
Si les Français devaient arbitrer sur une politique économique en matière de droit de douane à appliquer en France, 55% estiment qu’il faut augmenter les droits 
de douane sur les produits importés de l’étranger pour favoriser les produits français, même si cela fait augmenter les prix pour les consommateurs. A l’inverse, 
44% considèrent qu’il ne faut pas augmenter les droits de douane sur les produits importés pour éviter une hausse des prix, quitte à pénaliser les produits français.

Il est intéressant de noter que cet arbitrage est relativement homogène entre les électorats, la hausse des droits de douane sur les produits importés pour protéger 
les produits français au détriment du prix est partout privilégiée par une majorité : électeurs d’Ensemble (63%), du RN (61%), de droite (58%) et du NFP (52%).
Les cadres (59%) et les professions intermédiaires (58%) font majoritairement ce choix tandis que les employés/ouvriers sont plus divisés (50%, contre 49% il ne faut 
pas augmenter les droits de douane pour éviter une hausse des prix).
En termes d’âge, les 50 ans et plus favorisent plutôt la protection des produits français au détriment du prix (61%), les moins de 50 ans sont divisés (48% vs 51% éviter 
la hausse des prix).
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Pour répondre aux besoins de la population, les Français partagés entre entente 
européenne et autonomie nationale

Pour répondre aux besoins de toutes les personnes qui vivent en France, vous diriez que... ?
En % - Ensemble des Français

41

39

19

La France doit s’entendre avec les pays de 
l’Union européenne pour qu’ensemble, ils 

puissent produire tout ce dont ils ont besoin

La France doit produire tout ce dont elle a 
besoin sur son territoire, pour ne plus 

dépendre des autres pays

La France doit continuer de faire des échanges 
avec l’ensemble des pays du monde

Sans-réponses : 1
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(*) Evolutions par rapport à l’enquête ELABE/BFMTV/La Tribune Dimanche réalisée du 7 au 9 février 2024.
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Depuis son retour à la présidence des Etats-Unis en janvier 2025, Donald Trump a instauré (ou annoncé qu’il allait instaurer) une hausse des droits de douane sur les produits qui sont importés 
aux Etats-Unis venus de l’étranger (de Chine, du Canada, du Mexique et de l’Union européenne notamment). En retour, plusieurs pays ciblés par Donald Trump ont exprimé leur intention 

d’augmenter les droits de douane sur les produits importés des Etats-Unis. Globalement, diriez-vous que l’augmentation des droits de douane telle qu’annoncée par Donald 
Trump serait une bonne ou une mauvaise chose pour… ?
En % - Ensemble des Français
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Les Français estiment que l’augmentation des droits de douane souhaitée par Donald 
Trump est une très mauvaise chose pour l’économie mondiale, et surtout pour 
l’économie européenne

9

6

4

4

4

24

18
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15

13

39

41

45

44

47

28

34

33

36

35

1

1

1

1

Une très bonne chose Une assez bonne chose Une assez mauvaise chose Une très mauvaise chose Sans-réponses

33

24

21

19

17

Les entreprises américaines 

Les consommateurs américains 

Les consommateurs européens 

Les entreprises européennes 

L’économie mondiale, 
la croissance mondiale 

67

75

78

80

82

TOTAL BONNE 
CHOSE

TOTAL MAUVAISE 
CHOSE
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En réaction à Donald Trump, près de 2 Français sur 3 souhaitent que l’Europe réponde 
de manière ferme et réciproque

D’après vous, comment doit réagir l’Europe face à l’intention de Donald Trump d’augmenter les droits de douane sur les produits européens (par exemple 25% sur les 
voitures, 200% sur les vins et spiritueux) ?
En % - Ensemble des Français

64

34

L’Europe doit répondre de manière ferme en 
imposant en retour des droits de douane 

similaires sur les produits américains

L’Europe doit négocier avec les Etats-Unis pour 
éviter l’escalade et une guerre commerciale, 

quitte à céder sur certains aspects

Sans-réponses : 2
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Une courte majorité de Français approuve la hausse des droits de douane sur les 
produits importés pour protéger les produits français, même si cela augmente les prix 
pour le consommateur  

Un droit de douane est une taxe appliquée par un pays sur les produits qu’il importe de l’étranger. Si vous deviez arbitrer sur une politique économique en matière de 
droit de douane à appliquer en France, quel choix feriez-vous ?
En % - Ensemble des Français

55

44

Il faut augmenter les droits de douane sur les 
produits importés de l’étranger pour favoriser les 

produits français, même si cela fait augmenter 
les prix pour les consommateurs

Il ne faut pas augmenter les droits de douane sur 
les produits importés pour éviter une hausse des 

prix, quitte à pénaliser les produits français

Sans-réponses : 1
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Pour répondre aux besoins de toutes les personnes qui vivent en France, vous diriez que... ?

En % 
La France doit s’entendre avec les pays de l’Union 

européenne pour qu’ensemble, ils puissent produire tout ce 
dont ils ont besoin

La France doit produire tout ce dont elle a besoin sur son 
territoire, pour ne plus dépendre des autres pays

La France doit continuer de faire des échanges avec 
l’ensemble des pays du monde

Sans-réponses

x

Total 41 39 19 1

SEXE DU REPONDANT

Un homme 41 39 19 1

Une femme 41 39 19 1

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 43 25 31 1

25-34 ans 29 43 26 2

35-49 ans 39 40 21 0

50-64 ans 43 41 15 1

65 ans et plus 49 38 13 0

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 37 42 20 1

Agric., artisan, comm. 34 43 20 3

CSP+ 44 32 24 0

Cadres 47 30 23 0

Profession Intermédiaire 41 34 25 0

CSP- 32 50 17 1

Employé 36 45 18 1

Ouvrier 27 56 16 1

INACTIFS 47 34 18 1

Retraité 50 37 13 0

Autre inactif 40 29 30 1

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 44 40 15 1

Communes urb. de province 39 40 20 1

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 38 40 21 1

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 39 42 18 1

100.000 hab. et plus 40 39 20 1

Agglomération parisienne 44 32 23 1

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 43 33 23 1

Province 41 40 18 1

Nord-Est 35 44 20 1

Nord-Ouest 47 38 15 0

Sud-Ouest 41 37 19 3

Sud Est 40 40 19 1
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Détail des résultats
Par catégories politiques

Pour répondre aux besoins de toutes les personnes qui vivent en France, vous diriez que... ?

En % 
La France doit s’entendre avec les pays de l’Union 

européenne pour qu’ensemble, ils puissent produire tout ce 
dont ils ont besoin

La France doit produire tout ce dont elle a besoin sur son 
territoire, pour ne plus dépendre des autres pays

La France doit continuer de faire des échanges avec 
l’ensemble des pays du monde

Sans-réponses

x

Total 41 39 19 1

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 48 31 20 1

La France insoumise (FI) 38 34 26 2

EELV / G.s 58 29 11 2

Le Parti Socialiste (PS) 50 28 22 0

TOTAL LREM ET ALLIES 58 18 24 0

La République en marche 55 20 25 0

TOTAL DROITE 48 37 15 0

Les Républicains 48 38 14 0

TOTAL RN/R! 28 58 14 0

Le Rassemblement National 29 58 13 0

Reconquête 22 60 18 0

SANS PREFERENCE PARTISANE 40 37 22 1

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 44 36 20 0

Yannick JADOT 62 23 12 3

Emmanuel MACRON 56 27 17 0

Valérie PECRESSE 58 27 15 0

Marine LE PEN 25 62 12 1

Eric ZEMMOUR 27 61 12 0

Abstention, vote blanc ou nul 40 33 26 1

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 57 24 19 0

Marine LE PEN 28 58 13 1

Abstention, vote blanc ou nul 38 38 23 1

VOTE LEGISLATIVES 2024 (1ER TOUR)

NFP (LFI, EELV, PS, PCF) 52 28 19 1

Ensemble (Renaissance, MoDem, Horizons, etc.) 61 23 16 0

TOTAL LR, DVD, UDI 45 31 24 0

Rassemblement National et ses alliés 27 62 11 0

Abstention, B&N, Non inscrits 36 38 24 2
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Globalement, diriez-vous que l’augmentation des droits de douane telle qu’annoncée par Donald Trump serait une bonne ou une mauvaise chose pour… ?

En % - TOTAL MAUVAISE CHOSE Les entreprises américaines Les consommateurs américains Les consommateurs européens Les entreprises européennes L’économie mondiale, la croissance mondiale 
x

Total 67 75 78 80 82

SEXE DU REPONDANT

Un homme 65 74 78 80 82

Une femme 69 77 79 81 84

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 58 66 62 68 76

25-34 ans 57 64 71 71 73

35-49 ans 61 70 76 76 79

50-64 ans 74 81 85 88 90

65 ans et plus 75 86 84 86 88

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 63 72 78 79 80

Agric., artisan, comm. 54 66 74 82 69

CSP+ 61 70 78 82 80

Cadres 57 73 81 87 83

Profession Intermédiaire 63 69 76 80 80

CSP- 65 74 77 75 81

Employé 67 74 75 75 80

Ouvrier 61 73 79 77 83

INACTIFS 74 80 79 81 86

Retraité 78 86 84 86 89

Autre inactif 64 66 68 71 80

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 68 80 82 85 87

Communes urb. de province 68 75 77 79 83

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 72 78 82 83 88

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 69 74 72 70 79

100.000 hab. et plus 65 73 78 81 82

Agglomération parisienne 63 69 74 76 76

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 63 71 74 76 77

Province 68 76 79 81 84

Nord-Est 65 72 74 75 83

Nord-Ouest 74 79 76 82 82

Sud-Ouest 68 78 85 81 86

Sud Est 65 76 82 85 86

Les Français, les droits de douane et la guerre commerciale
3 avril 2025



- 14 -

Détail des résultats
Par catégories politiques

Globalement, diriez-vous que l’augmentation des droits de douane telle qu’annoncée par Donald Trump serait une bonne ou une mauvaise chose pour… ?

En % - TOTAL MAUVAISE CHOSE Les entreprises américaines Les consommateurs américains Les consommateurs européens Les entreprises européennes L’économie mondiale, la croissance mondiale 
x

Total 67 75 78 80 82

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 78 82 82 81 88

La France insoumise (FI) 67 76 80 82 84

EELV / G.s 86 94 83 83 90

Le Parti Socialiste (PS) 83 76 81 77 88

TOTAL LREM ET ALLIES 67 83 80 84 86

La République en marche 65 81 80 80 85

TOTAL DROITE 73 77 83 77 87

Les Républicains 73 76 82 77 86

TOTAL RN/R! 56 62 73 79 75

Le Rassemblement National 60 64 75 81 77

Reconquête 33 55 71 71 61

SANS PREFERENCE PARTISANE 70 78 79 80 84

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 71 82 79 83 86

Yannick JADOT 88 94 86 89 94

Emmanuel MACRON 70 81 79 80 86

Valérie PECRESSE 79 91 86 87 89

Marine LE PEN 62 67 74 79 75

Eric ZEMMOUR 31 49 87 83 70

Abstention, vote blanc ou nul 71 77 77 80 86

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 74 82 84 83 87

Marine LE PEN 54 64 72 78 76

Abstention, vote blanc ou nul 71 80 77 81 86

VOTE LEGISLATIVES 2024 (1ER TOUR)

NFP (LFI, EELV, PS, PCF) 72 84 81 86 86

Ensemble (Renaissance, MoDem, Horizons, etc.) 78 88 81 84 93

TOTAL LR, DVD, UDI 70 81 80 78 80

Rassemblement National et ses alliés 56 62 75 81 76

Abstention, B&N, Non inscrits 66 73 77 75 82
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

D’après vous, comment doit réagir l’Europe face à l’intention de Donald Trump d’augmenter les droits de douane sur les produits européens (par exemple 25% sur les voitures, 200% sur les vins et 
spiritueux) ?

En % 
L’Europe doit répondre de manière ferme en imposant en retour des droits 

de douane similaires sur les produits américains
L’Europe doit négocier avec les Etats-Unis pour éviter l’escalade et une 

guerre commerciale, quitte à céder sur certains aspects
Sans-réponses

x

Total 64 34 2

SEXE DU REPONDANT

Un homme 64 34 2

Une femme 64 35 1

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 52 45 3

25-34 ans 55 41 4

35-49 ans 69 31 0

50-64 ans 65 33 2

65 ans et plus 70 30 0

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 62 36 2

Agric., artisan, comm. 60 40 0

CSP+ 67 32 1

Cadres 72 27 1

Profession Intermédiaire 64 35 1

CSP- 59 38 3

Employé 55 42 3

Ouvrier 64 33 3

INACTIFS 67 32 1

Retraité 70 29 1

Autre inactif 60 38 2

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 70 29 1

Communes urb. de province 64 35 1

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 67 32 1

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 62 35 3

100.000 hab. et plus 63 36 1

Agglomération parisienne 59 39 2

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 59 39 2

Province 66 33 1

Nord-Est 65 33 2

Nord-Ouest 68 31 1

Sud-Ouest 65 34 1

Sud Est 65 34 1
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Détail des résultats
Par catégories politiques

D’après vous, comment doit réagir l’Europe face à l’intention de Donald Trump d’augmenter les droits de douane sur les produits européens (par exemple 25% sur les voitures, 200% sur les vins et 
spiritueux) ?

En % 
L’Europe doit répondre de manière ferme en imposant en retour des droits 

de douane similaires sur les produits américains
L’Europe doit négocier avec les Etats-Unis pour éviter l’escalade et une 

guerre commerciale, quitte à céder sur certains aspects
Sans-réponses

x

Total 64 34 2

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 72 27 1

La France insoumise (FI) 73 27 0

EELV / G.s 66 33 1

Le Parti Socialiste (PS) 73 26 1

TOTAL LREM ET ALLIES 68 32 0

La République en marche 69 31 0

TOTAL DROITE 65 35 0

Les Républicains 65 35 0

TOTAL RN/R! 55 42 3

Le Rassemblement National 58 39 3

Reconquête 41 59 0

SANS PREFERENCE PARTISANE 65 34 1

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 71 26 3

Yannick JADOT 73 27 0

Emmanuel MACRON 72 27 1

Valérie PECRESSE 62 38 0

Marine LE PEN 62 36 2

Eric ZEMMOUR 59 40 1

Abstention, vote blanc ou nul 58 41 1

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 69 30 1

Marine LE PEN 62 37 1

Abstention, vote blanc ou nul 64 34 2

VOTE LEGISLATIVES 2024 (1ER TOUR)

NFP (LFI, EELV, PS, PCF) 73 25 2

Ensemble (Renaissance, MoDem, Horizons, etc.) 73 27 0

TOTAL LR, DVD, UDI 59 39 2

Rassemblement National et ses alliés 62 36 2

Abstention, B&N, Non inscrits 59 40 1
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Si vous deviez arbitrer sur une politique économique en matière de droit de douane à appliquer en France, quel choix feriez-vous ?

En % 
Il faut augmenter les droits de douane sur les produits importés de 

l’étranger pour favoriser les produits français, même si cela fait augmenter 
les prix pour les consommateurs

Il ne faut pas augmenter les droits de douane sur les produits importés 
pour éviter une hausse des prix, quitte à pénaliser les produits français

Sans-réponses

x

Total 55 44 1

SEXE DU REPONDANT

Un homme 55 44 1

Une femme 54 44 2

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 44 54 2

25-34 ans 48 51 1

35-49 ans 51 47 2

50-64 ans 62 37 1

65 ans et plus 60 39 1

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 54 45 1

Agric., artisan, comm. 52 48 0

CSP+ 58 42 0

Cadres 59 40 1

Profession Intermédiaire 58 42 0

CSP- 50 49 1

Employé 52 47 1

Ouvrier 48 50 2

INACTIFS 56 42 2

Retraité 63 36 1

Autre inactif 40 55 5

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 65 33 2

Communes urb. de province 51 48 1

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 52 47 1

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 53 46 1

100.000 hab. et plus 49 49 2

Agglomération parisienne 54 45 1

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 55 44 1

Province 55 44 1

Nord-Est 52 46 2

Nord-Ouest 54 43 3

Sud-Ouest 57 43 0

Sud Est 55 45 0
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Détail des résultats
Par catégories politiques

Si vous deviez arbitrer sur une politique économique en matière de droit de douane à appliquer en France, quel choix feriez-vous ?

En % 
Il faut augmenter les droits de douane sur les produits importés de 

l’étranger pour favoriser les produits français, même si cela fait augmenter 
les prix pour les consommateurs

Il ne faut pas augmenter les droits de douane sur les produits importés 
pour éviter une hausse des prix, quitte à pénaliser les produits français

Sans-réponses

x

Total 55 44 1

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 52 47 1

La France insoumise (FI) 41 59 0

EELV / G.s 65 35 0

Le Parti Socialiste (PS) 45 54 1

TOTAL LREM ET ALLIES 60 39 1

La République en marche 56 42 2

TOTAL DROITE 54 46 0

Les Républicains 55 45 0

TOTAL RN/R! 62 36 2

Le Rassemblement National 62 37 1

Reconquête 60 40 0

SANS PREFERENCE PARTISANE 50 48 2

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 50 50 0

Yannick JADOT 68 32 0

Emmanuel MACRON 56 43 1

Valérie PECRESSE 57 39 4

Marine LE PEN 58 40 2

Eric ZEMMOUR 74 26 0

Abstention, vote blanc ou nul 49 49 2

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 51 48 1

Marine LE PEN 62 37 1

Abstention, vote blanc ou nul 53 45 2

VOTE LEGISLATIVES 2024 (1ER TOUR)

NFP (LFI, EELV, PS, PCF) 52 48 0

Ensemble (Renaissance, MoDem, Horizons, etc.) 63 36 1

TOTAL LR, DVD, UDI 58 41 1

Rassemblement National et ses alliés 61 38 1

Abstention, B&N, Non inscrits 49 49 2

Les Français, les droits de douane et la guerre commerciale
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